

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k
1968. február. 18.

bb.1. diocletianus császár aranya

vid-fm/tné/ká/p cz

1968. febr. 18.

keleti józsef zalavári agronómus, amatőr régész gazdag érmegyűjteménnyel rendelkezik. sokszáz- másfél-két évezredes pénzérmét gyűjtött össze. gyűjteményének legértékesebb darabja - diocletianus római császár aranya, amely a kiadásától számított 1600 év után is a legkisebb elváltozás nélkül, ragyogó fényben került napvilágra. irodalmi utalások szerint három ilyen aranypénz volt egy római katona teljes évi zsoldja./mti/

--

bb.3. tolna megyei monográfiából utikönyv

vid szf/sk/ká/p cz

1968. febr. 18.

megjelent az első tolna megyei utikalauz, a szekszárdi idegenforgalmi hivatal kiadásában. az 5100 példányban kinyomtatott 150 oldalas utikönyv dr. pataki józsef szekszárdi gimnáziumi tanár tolna megye földrajzáról, történelméről, néprajzáról és mai nevezetességeiről összegyűjtött monográfiájának olvasmányos, rövidített kivonata. az idegenforgalmi térképeken eddig „fehér foltként”, kezelt tolna megyéről sok érdekességet közöl./mti/

--

9.50/p

16¹⁵

-1-

bb.2. hattyuk a rábán

vid kz/sk/ká/p cz

1968. febr. 18.

gyömrét - az idei télen immár nem első ízben - hattyuk uszálnak a rábán. a korábbi tapasztalatok szerint csak átutazó vendégként tartózkodnak a folyón. a vendégek eredetéről az ornitológusok is legfeljebb csak találgatásokba bocsátkoznak. /mti/

bb.4. muzeumba vitte a szakmáját egy 80 éves rézműves

a vid/fm/tné/ká/p /cz

1968. febr. 18.

pintér rudolf 80 éves nagyvázsonyi rézműves-mester nemcsak 200 darabos szerszámkészletét, hanem kihaló szakmáját is a szó szoros értelmében - muzeumba vitte. pintér rudolf a századforduló évében kezdte tanulni a mesterséget. a rézművesség akkoriban is ritka szakmának számított, s a munka egyre fogyott. a nagyvázsonyi mesternek az utóbbi évtizedekben jóformán csak a használatban lévő rézüstök és a permetező gépek javítása nyújtott a szerény megélhetést. tucatnyi üllőjétől, ötven kalapácsától és más értékes szerszámaiktól nehéz szívvel vált meg, de mégis elfogadta az ajánlatot, amelyet a muzeumok veszprém megyei igazgatóságától kapott. az ajánlat szerint szerszámaival, szak tudását együtt s maga is vonuljon be a nagyvázsonyi szabadtéri néprajzi muzeumba, ahol tavaly már - mint idegenforgalmi látványlót - mutatta be kihaló mesterségét szauer ágoston, az utolsó dunántúli takács is.

a múlt századok hangulatát, a régi céhek emlékeit őrző muzeumba - a takács-mesterségen kívül - bevonul a rézműves szakma is. a muzeumban berendezett műhelyben a nyártót kezdve pintér rudolf is idegenforgalmi látványosságként üzi majd szakmáját. /mti/

bb.5. háromszög alakú, üvegburkolatú üdülő debrecenben

vid szf/sk/ká/p cz

1968. febr. 18.

a debreceni nagyerdőben háromszög alakú, 11 emeletes üdülő épült. augusztusban adják át rendelkezésére a 120 személy befogadására alkalmas, külső formájában újszerű építményt. az üdülő 11. emeletén napozót és kilátót rendeznek be, 10 lakószintjén pedig a szobákat szőnyegpadlóval borítják. az épületet fekete üvegburkolat fedi majd. ez lesz debrecenben az első üvegburkolatú épület. /mti/

bb.6. bűbe újabb főszerepben

a /vid/kz/sk/ká/p cz

1968. febr. 18.

bűbe, a veszprémi állatkert híres csimpánza, az elmúlt években készült nagysikerű filmje után, ismét főszerepet kapott. újabb filmje „értelmi” képességeinek fejlődését dokumentálja. az ügyes majom most már többek között festéssel is foglalkozik: az egyszerűbb formákat és színeket, bár csak megközelítően, de lemásolja ecsetjével. apótoi szerint „néhány” alkotása „önálló fantáziáról is tanuskodik.” /mti/

10.05/p

He 1615

-2-

bb 7. időjárásjelentés

gg-já cz

1968. február 18.

a meteorológiai intézet jelenti február 18-án, vasárnap 12 órakor:

hidegebb éjszaka

az északnyugat felől áramló sarkvidéki eredetű levegő elárasztotta európa legnagyobb részét. a hideg és az enyhe levegő találkozásánál a balkán félszigeten és a szovjetunió európai területének déli térségeiben sokfelé havazik, illetve esik az eső. a kárpátmedence időjárását is az északnyugat felől érkező hideg, de már szárazabb levegő határozza meg. szombaton napközben erősen felhős volt az ég, csupán a keleti és déli határ mentén hullott egy-két helyen jelentéktelen mennyiségű hó. a legmagasabb nappali hőmérséklet 0-plusz 5 fok között alakult ki. vasárnap hajnalra mínusz 1-mínusz 6 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt keleten erősen, az ország többi részén kissé felhős volt az ég, csapadékot sehonnan sem jelentettek. tízenegy órakor mínusz 2-plusz 3 fok közötti hőmérsékletet mértek.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 0,3 fok volt, a sokévi átlagnál 0,1 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, gyengén emelkedik.

várható időjárás hétfő estig: felhőátvonulások, szórványosan előforduló kisebb havazásokkal. időnként még erős északnyugati, északi szél. az éjszakai lehülés erősödik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 3-mínusz 8 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 0 fok körül.

a duna vízállása budapestnél 285 centiméter. /mti/

13.45/ju

He 1615

-3-

bb 8. finn miniszter látogatása egerben

vid gg-ju cz

1968. február 18.

olavi salonen, a finn köztársaság ipar- és kereskedelem-ügyi minisztere és felesége vasárnap egerbe látogatott. vele együtt népes diplomáciai vendégcsoport érkezett a városba, olavi raus-tila finn nagykövettel az élen. a vendégeket a magyar könnyü-ipari minisztérium képviselőjében elkísérte dr. móró andrás főosztályvezető.

a városi tanácsán dr. lendvai vilmos, a végrehajtó bizottság elnöke fogadta a vendégeket és tájékoztatta őket a történelmi város fejlődéséről, életéről. a delegáció ezután ismerkedett a város nevezetességeivel. megtekintették az új, korszerű városnegyedeket, majd hosszan időztek a középkori várban. itt különösen megragadta északi vendégeink érdeklődését a középkorban fejlett kőépítkezés. finnország jelentős vásárlója az egri boroknak ezért nagy érdeklődéssel látogattak meg az állami pincegazdaság egri főpincészetének földalatti tároló terét és a hatalmas fahordókat. a delegáció délután a bükk-fennsík festői környezetébe tett kirándulást. /mti/

--

bb 9. cziráki lajos festőművész kiállítása győrött

vid gg-ju cz

1968. február 18.

a győri xantus jános muzeum képtárában vasárnap nagy érdeklődés mellett nyitották meg cziráki lajos győri festőművész gyűjteményes kiállítását. /mti/

--

bb 10. ki mit tud a mezőgazdaságról? községi vetélkedők somogyban

vid gg-ju cz

1968. február 18.

a ,,tegyünk többet somogyért,, - mozgalom keretében vasárnap délután ki mit tud a mezőgazdaságról? vetélkedő zajlott le két somogyi faluban: berzencén és szennában.

/ folyt. köv. / *ke 16¹⁵*

14.00/ju

-4-

bb 10. / ki mit tud... 1. folyt. /-ju

a mezőgazdaság minden ágából elméleti és gyakorlati kérdéseket kellett megoldani a versenyzőknek. berzencén a feladatok között szerepelt például - s ennek volt a legnagyobb közönség-sikere - a borkostoló is: meg kellett állapítani a szőlő levének fajtáját. ezenkívül fa, növény- és rovarismeret tette próbára a vetélkedőben résztvevők tudását, ügyességét.

a versenyen legjobb helyezést elérőket a zsűri 500-600 forint értékű tárgyjutalomban részesítette és az első három helyezett jogot szerzett megának a járási vetélkedőn való szereplésre is. /mti/

--

bb.11. baranya megyei fiatal műszakiak és közgazdászok ii. szimpóziuma harkányban

vid gg/p/ cz

1968. febr. 18.

a baranya megyei fiatal műszakiak és közgazdászok ii. szimpóziumát szombaton és vasárnap rendezték meg harkány gyógyfürdőn. a házigazda beremendi cementgyár új üdülőjében a tapasztalatcsere, a közvetlen kapcsolatteremtés lehetőségével hatvan fiatal szakember élt, olyanok akik ugyan az élet legkülönbözőbb területein dolgoznak, de sok közös, vagy hasonló feladat, probléma is foglalkoztatja őket. az előző napi kötetlen klub-est után vasárnap következett a tulajdonképpeni hivatalos program. nagy érdeklődéssel kísért előadásokat hallgattak és vitattak meg a fiatal műszakiak és közgazdászok helyzetéről, szerepéről a cementiparban. egy felmérés szerint 1960 óta száz fővel növekedett az iparágban foglalkoztatott mérnökök-technikusok száma. ez azonban még mindig csak azt jelenti, hogy a korábbi ötven százalék helyett 65-70 százalékban elégíti ki a szükségletet. baranya a jövőben fokozott mértékben érdekelt ebben a témában. a több mint fél évszázados multu beremendi cementgyár mellett rövidesen megkezdik az új, évi egymillió tonna kapacitású korszerű cementmű építését. a kétmilliárd forint értékű beruházás előkészületeiről, terveiről is tájékoztatást hallottak a szimpózi-
uj résztvevői. /mti/

--

14.15/p/

ke 16²⁰

-45-

bb.12. valentyina komarova látogatása veszprém megyében - komarov kislányát uttoróvé avatták veszprémben

vis gg/p/ cz

1968. febr. 18.

valentyina komarova, a hősi halált halt szovjet űrhajós mérnökezes, vlagyimir komarov özvegye, kislányával együtt vasárnap veszprém megyébe látogatott. a vendégeket vasárnap délelőtt veszprém, a megyei pártbizottság székházában egyenruhába öltözött ifjú gárdisták és uttorók sorfala előtt rostási józsef, a megyei kisz bizottság titkára köszöntötte. a szovjet űrkutatás hőse özvegyének tiszteletére ezután fogadást adtak a megye vezetői, amelyben szabó kálmán, a megyei pártbizottság titkára és dr. bodogán jános, a megyei tanács vb elnöke mondott üdvözlő szavakat.

a baráti hangulatú fogadás egyik legmeghittebb jelenete volt, amikor a jelenlevő uttoró csapat tagjai komarov űrhajós ezredes kislányát, irinát uttoróvé avatták.

valentyina komarova a meleg fogadtatás után vendéglátóinak kíséretében veszprém megye több nevezettségével is megismerkedett. mint a fogadáson elhangzott szavaiban is hangsúlyozta, örömmel ismerkedik meg azzal a megyével, amelynek egyik városában, pápán férje emlékének tiszteletére komarov-hetet rendeznek s így emlékeznek a szovjet hadsereg megalakulásának 50. évfordulójára. valentyina komarova első útja a herendi porcelángyárba vezetett, ahol megtekintette a bemutató termet, valamint a muzeumot és elismerő sorokat írt abba a vendégkönyvbe, amelybe a közelmúltban tyereskova és nyikolajev is bejegyezte nevét.

a vendégek vasárnap délután veszprém nevezetességeivel ismerkedtek meg, majd a balaton partján, tinanyban tettek látogatást./mti/

bb.14. öt város társastáncversenye kaposvárott

vis gg/p/ cz

1968. febr. 18.

vasárnap délután kaposvárott az ifjusági ház nagytermében rendezték meg öt város: baja, pécs, dunaujváros, veszprém és kaposvár klubközi társastánc-versenyét. a verseny legjobb helyezést elért táncospárjai ajándékokat, jutalmakat kaptak./mti/

14.20/p ke 16³⁰

..-

-6-

bb 13. uttorók ünnepi fogadalomtételle, a ,, forradalmi viharsárok parancsnokság,, parancskihirdetése a jubiláló békéscsabán

vis gg-p/ sz

1968. február 18.

kettős jubileumot ünnepel az idén békéscsaba: a helység újratelepítésének 250. s várossá nyilvánításnak 50. évfordulóját. az ünnepi eseményekből és azok előkészületeiből kivesszük részüket a város uttorói, és kisdobosai is. vasárnap a városi tanács dísztermében rendezett ünnepi fogadalomtételre több mint ötezer uttoró és kisdobos küldöttként háromszáz egyenruhás kispajtás érkezett. a díszelnökségben helyet foglalt uhljár mihály, a városi tanács vb elnöke, országgyűlési képviselő, kovács pál, országgyűlési képviselő, viharsarki veterán, és a régi mozgalom sok más képviselője.

a kispajtásokat hűgye károly városi uttorótitkár köszöntötte. elmondotta, hogy a kettős jubileum alkalmából sajátos akcióprogramot állított össze a ,, forradalmi viharsárok parancsnoksága,, arra kéri az uttorókat, a kisdobosokat, hogy kutassák a város történelmét, keressék a kapcsolatot a viharsarki veteránokkal, dolgozzák fel saját iskolájuk történetét s ismerjék meg a haladó hagyományokban gazdag város múltját, jelenét és jövőjét.

a kisdobos és uttoróküldöttek fogadalmat tettek arra, hogy a város kettős jubileumának méltó megünneplését erejükhez mérten elősegítik s részt vállalnak a helytörténeti adatok összegyűjtésében.

ezután uhljár mihály, a városi tanács vb elnöke köszöntötte a kispajtásokat, s átnyújtotta a városi tanács ajándékát, egy díszes albumot, amibe a helytörténeti dokumentumokat, rajzokat, írásokat összegyűjthetik.

a kispajtásokat a békéscsabai munkásdalkör forradalmi dalokkal köszöntötte. /mti/

14.30/ju ke 16³⁰

-7-

bb 15. emlékkiállítás a kiskun muzeumban

vid/gg-ju/cz

1968. február 18.

Képzőművészeti kiállítást rendeztek a kiskunfélegyházi kiskun muzeumban kohán györgy festőművész emlékére. a tárlat anyagát a magyar nemzeti galéria, a hódmezővásárhelyi magángyűjtők, valamint a tornyai jános muzeum birtokában levő kohán-festményekből állították össze. az emlékkiállítást vasárnap délelőtt b. supka magdolna, a nemzeti galéria munkatársa nyitotta meg. /mtj1/

--

bb 16. ifjúsági kamarazenei fesztivál kodály szülővárosában

vid/gg-ju/cz

1968. február 18.

vasárnap kecskeméten, kodály zoltán szülővárosában benyitították le a xi. országos ifjúsági kamarazenei fesztivál területi bemutatóját. a vetélkedőn négy alföldi megye - szolnok, csongrád, békés és bács-kiskun -, valamint szeged város zeneiskoláinak azok a kamarazenei együttesei vettek részt, amelyek legjobbaknak bizonyultak a megyei döntőkön. a színvonalas zenei verseny valamennyi ifjú muzsikusa megkapta az alföldi város jubileumi évére vezetett „600 éves kecskemét”, emlékplakettet és a kodály zoltán arcképével díszített oklevelet. /mti/

--

bb 17. a rajkó-zenekar nagysikerű turnéja tolna megyében

vid/gg-ju/cz

1968. február 18.

több mint két héten át vendégszerepelt a kisz központi művészegyüttesének rajkó-zenekara tolna megyében. a világhírű együttes minden este más községben mutatta be dalokkal és táncokkal is színesített hangversenyét. a rajkó zenekar nagysikerű tolna megyei turnét vasárnap este dombóvárott fejezte be. /mti/

--

15.00/14 Hc 16³⁰

-8-

bb.18. „, kilőtték,, a felsőtiszai, ötkilométeres jégdugót - felszabadultak a szatmári folyók

vid/gg/a/cz

1968. február 18.

nősies munkát végeztek szombat délutántól vasárnap délig a felsőtiszai árvízvédelmi osztagok. a felsőtiszavidéki vízügyi igazgatóság műszaki alakulatai, a tokaji kőbánya robbantó brigádja és a központi árvízvédelmi készenléti szolgálat perforációs osztaga a pár nappal ezelőtt még 12 kilométer hosszú tiszai jégtorlaszt vasárnap délután 14 órára, „ kilőtte,,.

a döntő akciót szinte éjt nappallá téve igen erős szélben készítették elő. a brigádok minden eddiginél nagyobb töltetek, perforátorok sorozatos alkalmazása révén értek el sikert. vasárnap délelőtt három „láncrobbantásos akcióval öt kilométer hosszú, sok helyen öt méternél is vastagabb torlaszban, „ nyitottak utat,, a magas víz levonulásának megindult a rendkívüli gyorsaság, s így a délutáni órákban az árvízvédelmi készütséget is megszüntették a tiszán.

a tiszta vízállásának csökkentésével egyidőben a szatmári folyók szintje is jelentősen süllyedt. így vasárnap délután a szamos, a tur, és a kraszna árvízvédelmi készütségeit is feloldották.

a felső-tiszai tiszatetek és vendesellő közötti szakaszán azonosan tovább tart a partvédelmi, illetve az ármegeelőző munka. a robbantással kibontott ut két oldalán két jégtörő hajó fogott hozzá a mederszéti jégpáncél elmozdításához. /mti/

--

bb.19. romániai turisták debrecenben

vid/gg/a/-cz

1968. február 18.

vasárnap három különautóbuszsal 120 romániai turista érkezett egynapos látogatásra debrecenbe. a carpati román utazási iroda szervezésében ez volt az idei első romániai turistacsoport, amely felkereste a tiszántúli várost. a najou-bihar megyei idegenforgalmi hivatal idegenvezetői kalauzolták a turistákat, akik ismerkedtek debrecen történelmi nevezetességeivel. a következő napokban és hetekben rendszeres jelleggel keresik majd fel egynapos látogatásra debrecen a romániai turisták, akik különautóbuszokkal a közeli nagyváradról és kolozsvárról rándultak át. /mti/

--

13.00/a

Hc 18³⁰

- v e g e -
- 9 -

MTI.

Kiadja a Magyar Távírási Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti belső ldi hírek

1968. február 19.

bs.1. 909.445 k - 95 a szolidaritási csekkszámja száma
ujabb felajánlások a vietnami nép megsegítésére

i/di/hné/a/zs

1968. február 19.

országszerte számos gyárban, üzemben, illetve intézményben újabb vietnami műszakokat tartanak, felajánlásokat tesznek, vagy más adományokkal sietnek a szabadságukat, függetlenségüket, a társadalmi haladás ügyét védelmező vietnami hazafiak segítségére. egyidejűleg több helyről arról érdeklődtek az országos béketanácsnál, hogy hova fizetnek be a vietnami műszakok és más felajánlások eredményeként összegyűlt pénzt. a kérdéssel kapcsolatban elmondták az mti munkatársának:

- a múlt év októberében lezártuk békemozgalmunk, egy iskolát, egy kórházat vietnamnak, akcióját. az addig beérkezett több mint 24 millió forintból egy 340 ágyas kórházat, nagymennyiségű gyógyszert és sokmillió forint értékű iskolai felszerelést bocsátottunk a vietnami demokratikus köztársaság rendelkezésére. ezenkívül két 200 ágyas tábort, kórházakat és egy gördülő műtővet ajándékozhattuk meg a délvietnami nemzeti felszabadítási frontot. népünk segítőkészségének azonban ezután sem kívánjuk utját állni. szolidaritási csekkszámunk, amelynek száma: 909.445 k-95 továbbra is nyitva áll minden olyan adomány számára, amely a vietnami nép megsegítését szolgálja. kérjük barátainkat, hogy a jövőben is erre fizessék be azokat az összegeket, amelyekkel újra meggyőzően tanúsítják, hogy együttéreznek, szolidaritást vállalnak az imperialista agresszorok ellen kemény küzdelmet vivő testvérnépünkkel.

/folyt.köv./

Hc

- 1 -